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Předložená diplomová práce se věnuje žánru detektivní prózy, specificky románovým řadám dvou současných amerických spisovatelek Lindy Castillo a Anne Hillermanové, v nichž se soustředí na postavy žen v policejních složkách a na specifická dějiště románů. V úvodní části diplomantka vyjmenovala své výzkumné otázky, na něž se pak snažila najít odpovědi. Pro zmapování kontextu nejprve pojednala o charakteristice a historii detektivního žánru a zaměřila se především na tzv. police procedural, protože do něj zvolená díla spadají. Tato část je kvalitně zpracovaná a opírá se o relevantní a aktuální zdroje. Dále objasnila svůj teoretický přístup, za který si vhodně zvolila feminismus. Tato kapitolka mohla být ještě lépe propojena s pojednáním o žánru, protože Priscila Walton, Manina Jones, Maureen Reddy či Sally Munt, s nimiž diplomantka pracuje, představují kvalitní feministickou analýzu žánru. 
	Diplomantčiny analýzy zvolených děl představují nejlepší část práce. Jsou vesměs originální, přesvědčivě podložené ukázkami a kultivovaně prezentované. Oceňuji mj. postřehy o přístupu Castillo k viktimizaci žen či do určité míry paradoxním zpracování stereotypů (str. 42-45), dále o posílení pozice Kate jakožto hlavní postavy a vyšetřovatelky tím, že pro pasáže vyprávěné z jejího úhlu pohledu je použita ich-forma (jinak typická pro tzv. drsnou školu, příslovečnou svou až misogynní maskulinitou) (str. 56), nebo o vlivu navažského prostředí na utváření postavy Bernie v díle Hillermanové. Zatímco v případě Castillo se diplomantce dařilo přesvědčivě aplikovat poznatky a přístupy feministické kritik (velice dobré využití konceptů Adrienne Gavin k analýze násilí na ženách, str. 62-64), u tvorby Hillermanové je to místy ne zcela přesvědčivé. Např. hovořit o Bernie jako „stereotyped into domesticity“ (str. 52) nedává ve víceméně matriarchální společnosti Navajů zcela smysl. Rovněž Cheeovu obavu, že Bernie o jejich společném domě nehovoří jako o domově (na rozdíl od domu své matky) a naději, že se to změní s příchodem dětí, je nutné číst v tradicích Navajů, kde je základní rodinnou linií matka-dcera. Na str. 54 je neobratná formulace, ze které by vyplývalo, že léčivý rituál by měla provést spíše žena – ovšem Chee je praktikující šaman (medicine man). U analýz díla Hillermanové mohla tedy být větší pozornost věnování etnickému rozměru díla, nebo mohl být zohledněn v pohledu na genderovou problematiku. Kvalitně je však pojednáno o odlišnostech míst dějů obou detektivních sérií a celkově jsou analýzy velice kvalitní a propracované. Se závěrečným srovnáním děl lze plně souhlasit. 
Práce naplňuje požadavky na rozsah, strukturu i citační normu. Po jazykové stránce je text na adekvátní úrovni, je psán kvalitní odbornou angličtinou s minimem stylistických neobratností. Práce je navíc i čtivá. Celkově práce naplňuje své zadání, ukazuje diplomantčinu schopnost kritického myšlení a práce s primárními i sekundárními zdroji a splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce. S ohledem na drobné výše zmíněné nedostatky ji hodnotím jako slabší výbornou, nicméně i tak se domnívám, že by si práce zasloužila upravit do podoby článku a publikovat.

Hodnocení: B

Otázka k obhajobě: Z kvality analýz se zdá, že vám je tvorba Lindy Castillo bližší či srozumitelnější než dílo Hillermanové. Je tomu tak? Z hlediska žánrové kvality, kterou autorku vnímáte jako úspěšnější v naplňování čtenářských očekávání spojených s žánrem “police procedural”? 
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